

# 纸箱绊倒食客 普陀一酒店赔了1万元

□记者 李巧凤  
通讯员 毛瑛瑛

**本报讯** 一只小小的纸箱，近日竟摊上了大事，婚宴上绊倒食客导致其脚部骨折，普陀东港一酒店也因此和食客发生消费纠纷。近日，普陀区消保委对此进行了调解。

当事人孙女士向普陀区消保委投诉时说，当时她在东港某酒店参加婚宴，还未就餐完毕，工作人员前来收餐具，并将一只纸箱放置在路中央。孙女士起身时并未注意到纸箱，结果被绊倒摔伤。酒店方第一时间将她送到医院治疗，并办理了住院手续，经检查，孙女士的额头、颈椎、手部、腿部均有不同程度的受伤，最严重的是一只脚发生骨折。此后，有保险公司工作人员前往医院与孙女士协商赔偿事宜，但孙女士认为应由酒店方面作出赔偿。孙女士电话联系酒店，被工作人员告知“已向负责人反映了相关诉求”，但酒店方负责人迟迟不曾出现，孙女士因而投诉。

《消费者权益保护法》规定“宾馆、商场、餐馆、银行、

机场、车站、港口、影剧院等经营场所的经营者，应当对消费者尽到安全保障义务”“消费者因购买、使用商品或者接受服务受到人身、财产损害的，享有依法获得赔偿的权利”。据此，消保调解人员认为，在这起消费纠纷中，虽说纸箱的放置是无心之失，但消费者的人身伤害确由纸箱造成，酒店方未对消费者尽到安全保障义务，应当承担主要责任。孙女士住院期间，花去医药费近5000元，最后经调解，酒店方同意赔偿孙女士医药费、营养费、误工费等共计1万元，对此孙女士表示接受。

普陀区消保委提醒，餐饮住宿服务中，因人身伤害引起的纠纷此前也多次发生。酒店方作为经营者，应尽可能地完善安全措施，确保提供的商品或服务，符合保障人身、财产安全的要求。比如在可能存在风险的区域张贴醒目标识，提醒客人注意安全；安装必要的安全设备，对安全设施进行升级；定期对员工进行安全培训等。此外，对于消费纠纷，酒店方应建立有效的投诉处理机制，对客人的投诉进行及时、公正的处理，避免消费纠纷升级。

## 共享法庭巧解 赡养费追偿诉讼纠纷

□记者 方智斌  
通讯员 刘悦 凌笑珍

**本报讯** “妈妈去世你也不来看看，哪有你这样的儿子！”“哪有儿子不想给妈妈送终的，就怕像爸爸丧事上一样，再次打架打得头破血流……”近日，嵊泗法院的一家共享法庭内传出激烈争吵声。吵架的是李某兄妹四人。

原来今年8月，李某的母亲去世，李某一家一直不曾露面。轮流照顾母亲的三姐妹看大哥如此绝情，把李某告上法庭，要求大哥分担丧葬费用及补偿其三人20年来因赡养、照顾老人的费用支出。

都说“清官难断家务事”。且在司法实践中，一般情况下，父母才是赡养费追索权的合法主体，赡养费的支付义务人并不具有该资格。秉着“家事纠纷能调尽调”的原则，荣法官收到案子后在共享法庭庭务主任的陪同下先后去原被告所在的村对情况进行详细了解，并约好在就近的共享法庭点位工作室进行“面对面”调解。岂料，当事双方一见面就吵得不可开交，调解陷入僵局。

荣法官见“面对面”调解已无法开展，甚至有可能旧怨添新仇，当即决定调整调解模式。让被告先回家，

留下被告儿子做代表继续调解。待情绪平静后，在原告律师的全程参与下，原告说了最低接受程度，并表示这次状告大哥主要还是因为实在替母亲生气。

送走原告后，法官从被告儿子处了解到，原来被告是愿意分摊丧葬费的，且对20年来一直都是三姐妹在照顾母亲这个说法也没有异议，但是他对分摊20年的赡养费和护理费有意见，认为母亲在世的时候都没有要求他支付赡养费，三姐妹来追偿很不合理。

得知被告的态度后，荣法官说道：“我是希望你们能调解，不要走到判决这一步。但是如果实在调解不了，我们到时候也只能在你们村口进行巡回审判了。到时候村里人可都会来旁听！”

赡养老人天经地义，更何况家丑不可外扬。终于，经过一下午的“背对背”沟通调解，原被告双方都做了让步。最后确定被告视情分摊20年的赡养费和护理费，并根据实际支出分摊丧葬费，支付金额为2.8万元。

当晚，法官携带拟好的调解协议赶到被告家中，通过微法院平台签订调解协议，并指导被告在网上操作缴纳调解款，当即履行完毕。

## 普查员码头“蹲点” 盘点经济“家底”



第五次全国经济普查工作开展以来，嵊泗县嵊山镇普查员们轮流在水产市场、码头“蹲点”，开展清查摸底工作，确保企业不漏一家，个体户不差一户。 记者 陈永建 摄

## 让农民工安“薪”过年，我市全面部署启动根治欠薪冬季行动 春节前，确保欠薪案件动态清零

□记者 何菁 通讯员 孔莉芬

**本报讯** 记者昨从市人力资源和社会保障局获悉，我市日前在全市范围内全面部署启动根治欠薪冬季行动。确保欠薪案件在春节前全部动态清零，让广大农民工安“薪”过年。

“我们这次行动主要是突出一个重点。”市人社局相关负责人介绍，“一个重点”即以工程建设领域和其他欠薪易发多发行业企业为重点，对欠薪问题实施集中专项治理。同时，我市将充分发挥乡镇(街道)劳动保障“三支队伍”作用，全面排查工程建设、船舶修造、远洋渔业、水产加工业等领域，源头化解欠薪风险。

根据相关通知要求，本次行动共分三个阶段：即日起至2023年11月30日为第一阶段，主要以普法宣传、排查摸底为主线，全面做好摸排整治和防范化解工作；2023年12月1日至2024年1月10日为第二阶段，主要以重点领域防控为主线，全面开展交叉检查；2024年1月11日至2024年2月24日为第三阶段，主要以查漏补缺、动态清零为主线，全面开展集中接访、督导检查，落实重大风险防控措施。

为保证本次专项行动行之有效，将通过“五大举措”具体实行：聚焦重点区域、重点行业、重点企业、重点项目，及早开展隐患排查化解；快立快处，进一步畅通欠薪维权绿色通道，做到件件有着落、事事有回音；强化惩戒，保持治欠高压态势，对查实的欠薪违法行为，加大违法联合惩戒力度，对欠薪违法行为符合“黑名单”条件的，应列尽列，予以曝光；综合处突，落实欠薪应急处置机制，重要节点落实24小时值班制度、首问责任制和“一点投诉、全市联动”机制，确保维权民意畅通；关口前置，全面深化舟山市工程建设领域工资支付全过程监管平台应用，实时处置各类预警，推广“安薪码”场景应用，引导、鼓励投诉人通过手机扫码在线投诉，实现“掌上办事”，加快投诉流转处置速度。

据了解，今年以来，我市根治欠薪工作整体水平全面提升，根治欠薪统筹调度体系、协同联动机制和应急处置机制基本形成。目前，全市将近60%的涉薪劳动纠纷实现在基层就地化解，国务院根治欠薪线索案件同比去年下降11.33%，为全省唯一下降地市。

## 浙江嵊泗 需求宣传助“节流” 能效走访促共富

“通过重新安排生产计划，我们主动将生产负荷安排到谷电时间，电费比较原先节省了60%，每年可节省近一百万电费，以前我们缺乏对有序用电和能效管理没有太多的认识，现在通过你们的仔细宣讲和解读，我们明白了用得越多省得越多。”近日，随着冬季用电高峰的到来，国网嵊泗县供电公司结合国家发改委等多部门联合印发的《电力负荷管理办法(2023版)》和《电力需求侧管理办法》文件，主动上门居民用户、洋山青越建筑材料公司等大工业用户开展电力需求宣传与能效普查活动，全力促进用户主动错峰用电，以实际行动协助用户节省电费。

国网嵊泗县供电公司通过发放宣传册、主动上门走访、邀请居民用户参加“e起节电”活动等形式，向用户普及有序用

电和能效管理的重要性，以及如何在实际生活中进行错峰用电。此外，为提高用电设备的能效，该公司还对辖区内大工业用户开展了能效走访活动，对用户的用电设备进行能效检测和评估，并提供相应的节能建议。

通过电力需求侧管理宣传与能效走访，让越来越多的用户开始认识到错峰用电的重要性，并主动进行错峰用电，这一举措不仅有助于缓解冬季用电高峰期的用电压力，还能帮助用户节省电费。下一步该公司将通过各种形式继续加强电力需求侧管理宣传与能效走访，鼓励用户积极参与错峰用电行动，并积极引导用户参与需求响应，持续优化电力供应，努力实现可持续发展目标，全力促进岛岛共富。

(徐杰)